

# KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

**Előfizetés** egész évre - - 12 korona.  
fél évre - - - 6 "  
negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE  
könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.  
Hirdetés ára  centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.  
Nyitlér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele  
milliméter-árszabás szerint a  
Leopold Gyula  
Videki Lapok Központi Hirdetési Osztályában  
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

## A legsötétebb Afrika.

Mikor a mult heten az ugynevezett független párt hollói és egyéb ragadozói alhitolagos elvek és következtetések jellege alatt, tulajdonképpen pedig az elvesztett országos bizalom erőszakolása végett okvetetlenkedni kezdtek: Andrássy gróf felszólalt a Reichshausban s más szóval ugyan, de lényegében nyen értelmű szavakat mondott: „Az uraknak itt semmi joguk sincs más elvekről beszélni, mint a melyeket a kormány felállit. Nem azért fogadtuk fel önöket, hogy elvekről és következtetésekről szavaljanak, hanem hogy a kormány előterjesztéseit megszavazzák. Ez az egyetlen joguk és kötelességük. Ha nem tetszik ez a szerep, ne hessenek haza zabot hegyezni.“ És az ostoruhintásra a ragadozók nemcsak meglapultak, hanem siettek póczegerekké visszazsugorodni.

Igy áll a deleg az ugynevezett független párt itt-ott felmerülő hőködésével. Minden mozgólódásnak különben csak egyetlen célja van: a közhatalmat és különösen a közjövödelmek kezelését egészen kezükbe kaparítani s azokkal pártédek és személyes célok javára rendelkezni. Mert ha igazán az elvekhez való hűség és a választók iránt való becsületbeli kötelesség vezetné őket: akkor lehetetlen volna ilyen szégyenletes szerepben élni s a kormány rendelete szerint éppen az ellenkezőjét tenni annak, a mit harmincz éven keresztül hangoztattak s a választók előtt annyiszor megígérték.

Ezt ma már látja az egész ország választóközönsége. Látja, hogy az u. n. független párti többség nemcsak azt a dicsőséget s azon üdvös intézményeket nem hozta magával, a melyek programjában benne voltak: hanem a gazdasági függetlenség helyett rossz kiegyezést, teherkönnyítés helyett kvótaemlést csinált; magyar vezényszó helyett az osztrák hadsereg részére számlálatlanul szavazta meg a milliókat; értéktelen formulákért s egy-egy Barabás-féle anekdotáért fel fogja emelni az ujonczlétszámot; s a magyar nemzet tekintélyének növelése helyett bürrős meggondolatlansággal idézte fel a horvát forradalmat, melynek végét vagy erőszakos fellépéssel, fegyveres erővel, vagy csak újabb meg újabb megaláztatásunk árán lehet megérnünk.

S mindez miért történt? Azért, hogy elvárulássalukkal fent megnyerjék azt a bizalmat, a melyet választóiknál elveikkel megszereztek.

Belátja ezt ma már minden gondolkodó ember az országban. Nincs is tekintélye ennek a pártnak, bármennyire erőszakoskodják is. A népámitásnak megérdemelt büntetése: a bizalmatlanság és megvetés, mind általánosabb tért hódít.

Nálunk azonban felsőbb protekció alatt

csodálatosképpen még mindig grasszállhat. De nem az elvekhez való hűség és kitartással járó tekintély miatt, hanem azon erőszakoskodással fogva, melylyel minden téren mellőzik és üldözik politikai ellenfeleiket; és azon sokféle érdeknél fogva, mely a gyenge embereket a hatalomhoz és a többséghez szokta kötni.

Megütkezésel és közintézményeink jövője feletti aggodalommal látjuk, mily vakmerően és leplezetlen erőszakoskodással tolatodik, furakodik mindenütt előtérbe a pártédek és a vele kapcsolatos egyéni önzés.

Tisztviselői állások és közművelődési intézményekben megürült helyek betöltésénél nem a képesség és buzgóság a főszempont, hanem hogy tagja-e valaki a pártnak? Közügyekben való határozatok nem az igazság szerint, nem a köz java szerint történnek, hanem a párt és vezérének érdeke és céljai szerint, mely ellen tenni, vagy csak szólni, az esküszertű fogadalommal lekötött pártagnak majdnem erkölcsi halálba kerülhet. És ők ezt nevezik „függetlenségnek“, holott gyalázatos lelki rabszolgaságnak mondható. Régebben a közügyekben való szereplés joga már megszerzett érdemekhez volt kötve; ma az érvényesülés, a ténfoglalás szószegéssel, ámitással, hazugsággal, könyökléssel, kezzel-lábbal, rugdalózással, dulakodással, szóval nem művelt emberek módjára történik.

Való igaz! A legsötétebb Afrikában élünk. Gratulálunk ehhez a provinciához, ennek a kormányzatához s ezen kormányzat majdani emlékeztetéhez br. Kemény Árpád főispánnak.

## Szemle.

Egy függetlenségi esti lap írja: Minden becsületes munkának alapja: a hit, az őszinteség, a meggyőződés, vagyis: aki nem hisz Kossuth Lajos tanításában: az ne is hirdesse; aki nincs meggyőződve keresztülvihetőségéről: az ne bolondítson vele másokat sem; aki maga sem őszinte: az ne tegye, ne tessese lóvá az országot. Mert ha teszi: a legbitangabb politikai szélhámosságot követi el. A legszentebb célt teszi tönkre, a legszentebb nevet mocskolja be, a szeplőtlen zászlót tépi ronggyá és saját egyetlen nemzetét árulja el. Aki pedig hisz: az csak egy esetben jár jó uton. Csak az esetben, ha egész életét, pártjának viszonyait, politikáját erre rendezi be; erre a harcra készül föl, szervezkedik; erre fegyverzi föl önmagát, a küzdő sereget s a küzdő országot is.

Vagy lemondani a jelszavakról, amelyekben senki se hisz s legkevésbé hisznek az apostolai, vagy berendezkedni hozzá. Az én logikámnak más változata nincs. A függetlenségi politika minálunk a mai kiadásában

egy vertelen szabadságküzdelem. Szabadságharcot vagy lehet csinálni — s ha itt az idő: el kell kezdeni harbozás nélkül, — vagy nem kell megcsinálni, ha nem kénytelen vele a nemzet, vagy nem biztos a sikerben, vagy jobb időkig várhat vele. Egyik is helyes, másik is helyes lehet. De igérni, folyton igérni, minden ellenségünket ezzel magunkra usztatni, kihívni a hatalom minden támadását, igérni és nem csinálni, beszélni róla csupán, népet bolondítani vele és minden vonalon csatát veszteni, künn és benn, magyarok közt és idegenekkel szemben; ez a szélhámosság, míg kicsinyben megy, akasztófára való gonoszság, mikor nagyban mehet.

A katonatiszti fizetés-emelés ügyében az a magyar diadal, hogy az osztrák diadalt csak az 1909. évi költségvetésbe fogjuk beilleszteni. Az 1908-dikába lehetetlen is volna, mert arról már Barabás hősieskedése nélkül is lekészt. De azért mégis jól esik ugyan, hogy nem parancsol nekünk a német; mert mi csak az őszi delegációban szavaztuk meg azt, a mit az már most kezdeményezett.

## Mózes.

A Protestáns Nőegyesület f. hó elsőjén a kollégium tornatermében működvelő előadást rendezett és Madách Imre „Mózes“ című tragédiájának első felvonását adta elő fényes sikerrel. A nagy terem minden kis szeglete megtelt a lelkesen és lazasan érdeklődő közönséggel.

A főszerepek a következőkép voltak besosztva:

Mózes — — — — — Felméri Sándor.  
Áron — — — — — Molnár Károly.  
Fáraó — — — — — Szegedi Géza.  
Jokhebed, Mózes dajkája, Áron anyja Uray Lászlóné urnő.  
Főpap — — — — — Inoze Miklós.  
Országlár — — — — — Sallak Imre.

Fáraó uralkodói díszben, szépséges környezetben trónján ül, a főpap eléje lépve bemutatja az ifju Mózes, kit a Fáraó nevelés végett gondjaira bízott s a ki most már észben és jellemben kiművelődve a trón erős és bücsös oszlopául s az udvari tanács díszül igerkezik. Fáraó az ifjut jobbára állítja s mindjárt tanácsát is kéri a Gózen földjén lakó zsidó nép ügyében, mely nem akar az állam törvényeihez s Egyiptom népének szokásaihoz simulni s bár néha szigorú, sőt kegyetlen intézkedésekkel: terhes közmunkával s egyszer az ujszülöttek kiirtásával próbálták megtörni, ez még sem sikerült. Mózes az országlárt hibáztatja, hogy eljárásában nem volt elég szigorú és következetes. Eközben Izrael küldöttsége érkezik Áron vezetése alatt, ki népe hűségéért és szolgálataiért méltá-

nyos elbanást kér a Fáraótól. Egyszersmind Mózes lenéző és vádló szavaival szemben önérttel védelmezi a választott nép isteni küldetésében vetett mély bizodalmit s a jövőndő nemzeti nagyság reményét. Fáraó unja a szóvitát s azzal bocsátja el a küldöttséget, hogy ha nem hódol, kemény napok következnek reá; kíséretével maga is eltávozik az intelem után.

Ekkor következik az első felvonás nagy jelenete. Előlép a háttérből Jokhebed, Áron anyja, ki Mózeset is dajkálta. Az önértében bántott és feldult lelkiállapotban levő Aront visszatartja s Mózeset is engedékenységre hangolva ki akarja őket bekíteni.

Im nézd ez Áron!

Kiról oly sokszor hallottál beszélni,  
Ez ő, kitél számodra elvonám  
Fél szívemet és gondjaim felet,  
Hogy karjaimban lágyan ringatalak,  
Kivel egy emló táplált, egy kebel  
Melengetett, midőn a boldogult  
Herczegnő, Mózes, mint megdermedett,  
Mint ellökött kicsinyt reám bizott;  
Nem tón-e testvérré az a közös tej,  
Az a megosztott edes anyagond,  
Hogy így akartok mostan megszakadni?

Összetett kezekkel kéri a két vezérferfit, hogy legalább népük érdekében fogjanak testvéries kezet. De bennük tovább dul az indulat; Mózeset a nagyravágyás képei csábitják s Aront pártütőnek tartja, ez pedig amazt népe legnagyobb ellenségének. Áron távozik és Jokhebed egyedül marad Mózes-sel. Megrazó erejű drámai jelenet következik. A dajka az ő szerető gondjaira való hivatkozással igyekszik Mózeset megindítani és népe fele hajtani. De mikor látja, hogy ez nem sikerül, az aggodalomtól és kétségbeeséstől zaklatott kebelből kitér a titok, melyet eddig, nehogy Mózes emelkedésének ártson vele, feltve őrzött, Mózes születésének titka. Mintsem fiát saját népe ellen harcolni, kegyetlenkedni lássa, felfedi, hogy Mózes az ő gyermeke s a zsidó nép véréből származott. A szeretet szavával könyörög fiának, hogy menjen népe közé, ismerje meg, őt ne csak hírekből, hanem valójában, mielőtt fölöle elhamarkodott íteletet alkotna. Mózes haboz, ingadozik.

Ah! mint elragad

A percz hatalma. Milyen gyöngye lelkem.  
S ki biztosít, hogy szöd nem mese,  
Hog' indokod nem az, mit felhozék?

Jokhebed

Ki biztosítva más? E szív fiam!  
Néközöl-e anyagondokat?  
S ne hidd, hogy azt is tán pénzen veszik,  
Azon szörnyű napokban, a midőn  
Halál várt minden ujszülött zsidóra,  
És számtalan piros kicsinyt fű  
Anyjának edes csókjától letépve  
Kékült ajakkal érte a rideg  
Elemnek csókját. Számtalan fű  
Altal hevülve anyja kebelén  
Ajkkal az életforrást kereste,  
És csak halált nyelt a piszkos habokból.  
S midőn heverték, kányák martalékai,  
Iszapba gyűrött szöke hajzatokkal,  
Nem ismeré fel az anya fiát,  
Kiért kesergni is vétek vala.  
Akkor születek büra és örömré,  
Eltitkolálak három hónapig,  
De éles a zsarnokságnak szeme,  
Befurakszik legszentebb rejtekünkbe,  
Hogy a mindég éhszörnyet, a gyanut,  
Ujabb szívvérrel bírja elcsitítani.  
Nem rejthetek többé keblemen,  
S mesterséggel készíték kis dobozt,  
Ágyat veték úrebe, bétevélek,  
S a nád közé helyezélek gondosan,  
Hová feredni járt a heiczegasszony.  
Ott leskelődtem, hogy bajod ne essék,  
Hogy kigyó vagy más szörnyeteg ne bántson,  
S midőn meglelték és dajkát kerestek,  
Ott voltam én, hogy a kit miut anya  
Nem csókolhattam, dajkaként öleljek.

Mózes (ellágyulva megöleli.)

Oh jó anyám! ne többet már, ne többet,  
Fellázad a vér minden ereimben,  
S tán még korán van. Hátha nemzetem  
Nem érdemel mást, mint hogy vízbefojtsák!  
Gózen földére most. Az ég veled.  
Még egyszer mondom: titkod a halál. (El.)

Jokhebed (térdre esve.)

Jehova! Izraelnek Istene,  
Önts rá malasztot, hogy szeme kinyíljen!

Minden szerep avatott kézben volt s a rendezés, az összjáték és korhű jelmezek hatása meglepő sikerben érvényesült. De különösen mesteri kézben volt Jokhebed nehéz szerepe. Az anyának szeretete, büszksége, népéért és gyermekéért való aggodalma, a küzdelem előérzetéből fakadt kétségbeesése, az anyai szeretet meggyőző ereje nagyszerűen, megindító közvetlenséggel volt alakítva. A hatás, melyet fokozott a költő hazafias intenciójára való gondolat is, nagy volt. Elemi erővel tört ki az elismerés és hódolat Urayné öngnagsága művészeté előtt.

Üdvözljük az előadás rendezőit és köszönetet mondunk nekik s az előadó művészeknek azért az élvezetért, melyet közönségünknek szereztek.

A Prot. Nőegyesület rendezőségét pedig szívesen kérjük, részesítse még egyszer ezen előadás gyönyörűségében, talán alkalmasabb helyen, megfelelőbb környezetben, a szépiert lelkesülő s érette halás közönségünket.

Az előadást ének- és zeneszámok tették még élvezetesebbé, melyek közül különösen ki kell emelnünk a műkedvelő zenekar játékát és ifj. Gréf Jánosné urnó szép énekeit.

## Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Időjárás.** Meteor, a híres időjós, márczius hónapról a következő időjósást közli: Márczius föltte változatos időjárást hoz számunkra, mely sem a gazdákra, sem reánk nem lesz kellemes és előnyös. Első napjaiban márczius hava csapadékos időt ígér, melyet a harmadiki esomópont hideg, majd a 6-iki enyhebb jellege tesz változatosá. Állandóbb időköz csupán a 9-iki esomópont után következik, a melynek azonban a 13-iki kölcsönöz, hidegebb jelleg, amely alkalommal Jupiter kerül együtt állásba holdunkkal, amidőn ez utóbbi is fűdi azt. Ezen hideg jellegű esomópontot ismét egy kis állandóbb jellegű időköz követi, amelyet a 19—29-iki esomópontok zavarnak meg újra változatos hőmérsékletű időjárásukkal, míg a hónapnak utolsó negyede csapadékos jelleggel telik majd le a bolygók részéről.

— **Gyermektelep Nagyenyeden.** Dr. Genersich Gusztáv, a kolozsvári állami gyermekmenhely igazgató-őorvosa azon faredozik, hogy Nagyenyeden, a város intelligenciájának pártfogása mellett, züllött gyermekének elhelyezésére szánt telep létesüljön. Az alapításhoz szükséges 24 tagból álló telepbizottság már megalakulóban van és valószínű, hogy humánus és kulturális intézményeink száma rövid időn belül ismét szaporodik.

— **Adományok és köszönet.** A Nagyenyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segélyező Egyesülete részére újabban a következő szíves adományok érkeztek: Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank 50 kor., Zeyk Kálmán 20 kor., Spangenberg Gyuláné

2 kor. Ez összegeknek pénztárba vételét köszönettel igazoljuk. — **A Nagyenyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket Segélyező Egyesülete** által márcz. 1-én tartott műsoros összejövetel alkalmával a begyűlt perselypénz összege 139 kor. 79 fill. volt. Fogadják a szíves adakozók egyesületünk hála köszönetét. Zayzon János pénztáros, Jancsó Sándor titkár.

— **A szegény tanulókat segélyező kör utolsó thea-estélya** márczius 8-án d. u. 5—8 óráig a Bethlen-főiskola tornatermében lesz érdekes műsorral. Belépti díj mindenkire nézve egyenlően: 60 fillér.

— **Az ipartestület** éves közgyűlését márcz. 1-én nem tarthatta meg érdeklődés hiánya miatt, s így a jövő vasárnap d. u. 2 órákor lesz megtartva, tekintet nélkül a megjelentek számára.

— **A balászfalvi magyar kaszinó** márczius hó 15-én d. u. 3 órákor saját helyiségében márczius idusának megünneplése céljából diszközgyűlést tart. Tárgyszorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd, tartja Simonffy Alajos elnök. 2. „Hymnusz“, éneklí a közönség. 3. „Márczius 15-én“, szavalja Lakatos Albert. 4. Ünnepi beszéd, tartja Farkas Karoly. 5. „Talpra magyar“, éneklí Farkas Karoly, Mendl Henrik, Lakatos Albert és Gidáli Mór. 6. „A vén cigány“ alkalmi melódrama, szavalja Enyedy Jenő, zongorán kíséri Bretter Dani. 7. „Kossuth Lajos azt izente“, éneklí a közönség. Este 8 órákor társas vacsora.

— **Fogások kerti magvak árusításánál.** Hogy mire képesek a zavarosban halászó emberek, azt legjobban mutatja a magelárusítással foglalkozó egyes kereskedők ravaszága, kik máshonnan beszerzett kerti magvaikat a Mautner-féle árjegyzék folyó számaival jelölik, mert ez által azt a hitet akarják kelteni a vevőkben, hogy Mauthner-féle magot kapnak. A közönség ne hagyja magát megtéveszteni; mert akármilyen szám van a tasakra nyomva, ha nincs rajta a Mautner-név, akkor az a tasak nem is tartalmazza az általánosan legjeltelegbnek elismert Mauthner-féle kerti magot. 41 1—1

— **Gyümölcsészeti tanfolyam Tordán és Kolozsvárt.** A földmívelésügyi miniszter a tordai állami kert-munkásiskolánál ápr. 1-től 10-ig, Kolozsvárt a m. kir. gazdasági akadémiánál márczius 30-tól ápr. 4-ig gyümölcsészeti tanfolyamot tartat, melyen lelkeszek, tanítók, kisbirtokosok és gazdatisztek vehetnek részt.

## Szoptató anyák

gyönyörködve látják, micsoda erőt és életörömet kölcsönöz nekik a

## Scott-féle Emulsió.



Amellett hogy izletes, elősegíti az étvágyat és az emésztést, továbbá **erősítőleg hat az egészségre** és az egész szervezetre. De a mellett igen jótékony hatással van a szopós gyermekre is rózsás színt ad neki, erősíti, tehát kettős a szerető szülők öröme.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

— **Fehér jellem — fekete cipő** diszere válik hölgyeknek, uraknak egyaránt. Fehér jellemhez sok minden ékes tulajdonság útján jut az ember, de fényes fekete cipőhöz csak egy módon, ha „Noxin“

cipőkrémet használ. Ez a krém el van terjedve az egész világon s versenyen kívül áll már. Noxin a kulcsal kapható Hochsinger Testvereknél Budapesten és minden finomabb üzletben. 40 1-1

— „A zenélő Magyarország” közismert zeneműfolyóirat ep most megjelent 354. füzeté újra a legjobb s kedvelt zongora újdonságokat közli: I. „Hallja maga gazdaturam” és „Huzzad cigány, ne sajnáld a kezdetet” két pompás magyar nótát. II. Bodor Ernő Végrendelet” br. Eötvös József gyönyörű költeményére szerzett hatásos műdalát. III. Böhm Andor talp alá való remek „Demokrata csárdás”-át. IV. „A szelmalom” című érdekes jellemarabot Mann D.-től. Elismert tény, hogy anyai zeneművet — s a legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló újdonságait — csak 6—8 koronáért szerezhetni meg külön kiadásokban, amennyit egy füzet ad e pompás zeneműfolyóiratnak, megis rendkívül elterjedtsége miatt 6 korona felévi előfizetésért 12 ily gazdag tartalmu füzetet — s azon felül a 20 kiváló becses, 40 korona bolti árt képviselő, zenemű újdonságot tartalmazó „Husvétli zenealbum”-ot teljesen ingyen adja feléves előfizetőinek. Előfizetések a most folyó január-juliusi félévre — a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ed.) zeneműkiadóhivatalához, Budapest, VIII. József-körút 24. intézendők.

Felelős szerkesztő:  
Dr. MÜLLER JENŐ.

Sz. 9461—1907. tkvi.

#### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán tiszti főügyész által képviselt Magyar Kir. Kincstár végrehajthatóknak, Demján Lázár és Demján Juon intregáldi lakások, Hecegán Juon lui Demján és neje Nyisztor Szófia intregáldi lakások végrehajtást szenvedők elleni ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási árverés 646 kor. 14 fill. tőke s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144 §. alapján és a 146 §. értelmében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. bíróság kerületében levő az intregáldi 23. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 199b/2 hr. sz. kaszáló, 200 hr. sz. faház, 201 hr. sz. kert, 202 hr. sz. legelő 316 kor., 2 r. sz. 2464 hr. sz. legelő 20 kor., 3 r. sz. 2529 hr. sz. erdő, 2530 hr. sz. legelő és 2531 hr. sz. kaszáló 110 kor., továbbá az intregáldi 26. sz. tjkvben A + 2 r. sz. 1775 hr. sz. legelő 20 kor., 3 r. sz. 1780 hr. sz. legelő 10 kor. 4 r. sz. 1788 hr. sz. legelő, 1791 hr. sz. kaszáló 59 kor., 5 r. sz. 2216 hr. sz. szántó, 2217 hr. sz. legelő 57 kor., 6 r. sz. 2231 hr. sz. kaszáló, 2256 hr. sz. szántó, 2257 hr. sz. legelő 37 kor., 8 r. sz. 2262 hr. sz. szántó 9 kor., 9 r. sz. 2266 hr. sz. legelő 14 kor., 10 r. sz. 2275 hr. sz. kaszáló, 2276, 2283/b hr. sz. erdő, 2284/c, 2285 hr. sz. szántó, 2286 hr. sz. kaszáló, 2421, 2426 hr. sz. legelő, 2429 hr. sz. erdő 183 kor., 11 r. sz. 2290 hr. sz. legelő 5 kor., 13 r. sz. 2329 hr. sz. szántó 8 kor., 14 r. sz. 2418 hr. sz. szántó, 2489 hr. sz. kaszáló 42 kor., 15 r. sz. 2435 hr. sz. legelő 11 kor., 16 r. sz. 2439 hr. sz. legelő 4 kor., 17 r. sz. 2450 hr. sz. kaszáló 49 kor., 18 r. sz. 2455 hr. sz. kaszáló 58 kor., 19 r. sz. 2472 hr. sz. kaszáló 2 kor., 21 r. sz. 2504 hr. sz. szántó 21 kor., 22 r. sz. 2572 hr. sz. szántó, 2573 hr. sz. kaszáló 89 kor., 23 r. sz. 2843 hr. sz. legelő, 2844 hr. sz. szántó, 2896 hr. sz. legelő 76 kor., 24 r. sz. 4115 hr. sz. szántó, 4132 hr. sz. kaszáló, 4133, 4137 hr. sz. 46 kor., 25 r. sz. 4126 hr. sz. kaszáló 13 kor., összesen 1391 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. márczius hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Intregáld közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverési szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. törvényozikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.  
Nagyenyeden, 1907. évi decz. 31-én.

Weiner,  
kir. albiró.

35 1-1

Sz. 629—1908. tkvi.

#### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt Marian Paraszkia intregáldi lakos végrehajthatóknak, Marian Szilveszter a Jánosé, Bogdán Szimion, Moruska János, Marian Kirilla a Tódoré, Ilia

Dauila a Tomi, öz. Kozsok Gavriláné szül. Ilia Nasztazia, Hirbea Geraszim és neje Moruska Ilina, Moruska Zsófia és Indrej Juon intregáldi lakos végrehajtást szenvedők elleni ügyében, a kérelem következtében a végrehajtási árverés 102 kor. tőke s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146 §. értelmében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbírósg kerületében levő az intregáldi 93. sz. tjkvben A + 5 r. sz. 910/1 hr. sz. kaszáló 5 kor., 6 r. sz. 918 hr. sz. kaszáló 19 kor., 8 r. sz. 944 hr. sz. kaszáló 35 kor., 10 r. sz. 956 hr. sz. kaszáló, 957 hr. sz. szántó 120 kor., 11 r. sz. 971/1 hr. sz. kaszáló 13 kor., 12 r. sz. 978 hr. sz. kaszáló 10 kor., 16 r. sz. 1004/4 hr. sz. kaszáló, 1062 hr. sz. legelő 125 kor., 17 r. sz. 1012 hr. sz. faház, 1013 hr. sz. kert és 1014 hr. sz. kaszáló 400 kor., 18 r. sz. 1041 hr. sz. szántó 25 kor., 19 r. sz. 1051/2 hr. sz. szántó 13 kor., 20 r. sz. 1055 hr. sz. kaszáló 53 kor., 21 r. sz. 1077 hr. sz. szántó 3 kor., 22 r. sz. 1140 hr. sz. szántó 12 kor., 23 r. sz. 1147 hr. sz. szántó 12 kor., 24 r. sz. 2715 hr. sz. kaszáló 19 kor., 25 r. sz. 3971 hr. sz. kaszáló 4 kor., továbbá az intregáldi 340. sz. tjkvben A + 2 r. sz. 999 hr. sz. kaszáló, de a C5 alatt öz. Moruska Maftejné szül. Marian Domnika javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 80 kor., az intregáldi 395. sz. tjkvben A + 4 r. sz. 897/2 hr. sz. szántó 4 kor., az intregáldi 424. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 1003/1 hr. sz. kaszáló 110 kor., az intregáldi 467. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 1003/2 hr. sz. kaszáló 110 kor., az intregáldi 469. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 838/2 hr. sz. erdő 44 kor., az intregáldi 523. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 924 hr. sz. kaszáló, 925 hr. sz. legelőre 29 kor., az 532. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 892 hr. sz. szántó 4 kor., az intregáldi 557. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 837/2 hr. sz. szántó 15 kor., és végre az intregáldi 555. sz. tjkvben A + 1 r. sz. 893 hr. sz. legelőre 21 kor., összesen 1285 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi márczius hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Intregáld közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverési szándékozók, végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapírban, a kikiáltott kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbírósgnál, bírói letétbe történő elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg, mint tkvi hatóságtól.  
Nagyenyeden, 1908. évi január hó 30-án.

Weiner,  
kir. jbró.

34 1-1



**Csombordon márczius 10-én nyilvános árverésen eladó a lelkészlak jóminőségű épületanyaga.**

Feltételek megtudhatók a csombordi lelkéski hivatalban. 36 2-2



Egyedüli legelőcsobb bevásárlási forrás!

## Lányi Lajos

női és férfi divat-üzlete  
**NAGYENYEDEN.**

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy ószl és téli bevásárlási utamról hazaérkeztem. Rak-táramon vannak a legszebb és legújabb női divat kelmék, u. m. flanelék, rebaviottok, angol szövetek, delének és minden minőségű barkhettek. Bluz újdonságok. Női, férfi és gyermekcipőkben az országghírű Vácsi Kobrak-gyárnak egyedüli taktara. Nagy választéku hazai gyártmányu vászonárúk és fehéreneműek, kalapok, kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és matrások.

Állandó nagy választék női ruhadiszekben, selymek és bélésárúkban Gyászruha kelmékben meglepő választék.

Temetkezési cikkek, sirkoszorok stb. fel-tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuló ifjuság részére szükséges árúk nagy választékban.

!!A legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

**Óriási választék!**

36 1-2

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 150 28-52

# GŐZ, KÁD ÉS KŐ (MEDENCZE) FÜRDŐJE

Vasút-utca 4.

Vasút-utca 4.

### Gőzfürdő.

**Fürdőidő:**  
Férfiaknak: szerda, csütörtök, szombat és vasárnap reggel 6 órától délután 2 óráig.

**Nőknek:** kedden és pénteken reggel 6 órától esti 6 óráig.

**Árak:**  
Felnőtteknek . . . 1.20 kor.  
Tanulóknak . . . 1.— kor.  
Szülővel fürdő 12 éven aluli gyermekek után fejenként 50 fillér fizetendő.

### Kádfürdő.

**Fürdőidő:**  
Az év mindenik szakában, a hét minden napján (hétfő kivételével) nők és férfiak reggeli 6 órától esti 6 óráig fürödhetnek.

**Árak:**

Az	1	2	3	4	5	6
számu kádakban						
Felnőtteknek	1.20 k.	1.40 k.	1.60 k.	1.80 k.	2.00 k.	2.20 k.
Tanulóknak	1.— k.	1.— k.	1.— k.	1.— k.	1.— k.	1.— k.
Szülőjükkkel együtt fürdő gyermekeknek	50 f.					

\*) Ezen díjért a szülőn kívül még három (12 évesnél kisebb) gyermek is fürödhetik.

### Kő (medencze) fürdő

**Fürdőidő:**  
Férfiaknak: szerda, szombat, vasárnap reggel 6 órától este 6 óráig és csütörtökön délután 2 órától esti 6 óráig.

**Nőknek:** Kedd s péntek reggel 6 órától este 6 óráig és csütörtökön reggel 6 órától délután 2 óráig.

**Árak:**  
Mindenkinek, mindennap 25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hűtő-medenczék; fényes berendezésű pihenő; massage, tyukszenyvágo és fojrasz; emelt és súlyozott porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésű útó- és permetszó-zuhanyok. A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

**Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.**

# NOXIN



A  
LEGJOBB  
CIPŐ-  
KRÉM

Szabadalmazott  
KULCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.  
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

## Hegyi János

műlakatos és gépjavitó műhelye  
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos munkákat, u. m. vasfűrészek, vasajtók, épületvasalások javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, telefon és villámhárítók szakszertű szerelését. Varrógépek és kerékpárok javítását s gyári árban való újonnan beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, motorok, szivattyúk és szivattyúslutak, gazdasági gépek és eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szintén gyári árban való beszerzését. — Ajánlom a gazdaközönségnek saját műhelyemben összeállított elpusztíthatatlan acélfejű ekéimet és vasborotnáimat, melyeket jóállás mellett felelősséggel adok el, nem teszeket kísérletek, vagy kívánság szerint átalakítok.



Szakmunkáért a vago költségvetéssel díjtalanul szolgálok. Beesés párttagost kér.

19-104  
kiváló tisztelettel  
**HEGYI JÁNOS,**  
műlakatos és gépjavitó műhelye

Szám 689/1908. fszb.

### Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye kisenyei járásában a pokafalvai körjegyzőségben évi 1000 korona fizetéssel rendszeresített segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

A jegyzői képesítést és az eddigi alkalmazást igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvények, melyekhez pályázók keresztlevelei is esatolandók, folyó évi márczius 25-ig hozzám benyújtandók.

A választást Pokafalva községben a körjegyzői irodában folyó évi márczius 26-án délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Vizakna, 1908. február hó 21.

**Szabó Lajos,**  
főszolgabíró.

32 3-3

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

## FISCHER és TÁRSAI

faiskolák és szőlőoltvány telepek

Nagyenyed

nemcsak kifogástalan  
facsemetéket  
hanem legjobb minőségű fajtisza  
szőlőoltványokat

is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.  
Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

### Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r-t.

Fészevénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.

<b>Előnyös</b>	kölesont ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapirokra, sorsjegyekre, jóhiteli pénzintézetek részvényeire.
<b>Vásárol</b>	és elad értékpapirokat.
<b>Letétbe</b>	elfogad értékpapirokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.
<b>Idégen</b>	külföldönket a legelőnyösebben konvertál.
<b>Váltókat</b>	az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett szánitól le.
<b>Állandó betétet</b>	5% kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll  
hétköznap  
d. e. 9-12-ig.  
d. u. 3-4-ig.

Üzletfeleink  
részere telefon  
bevezetve  
14. szám alatt.

### Férfi kalap és nyakkendő különlegességek.

## Téli áruk eladása.

Az előrehaladott időny miatt raktáram kisebbitésére elhatároztam, hogy a lentebb felsorolt árucikkeket

### teljesen gyári árban fogom elárusítani,

hogy azokat pénzzé téve, annál durább raktárral álljak a tavaszi időnyre vevőközönségem rendelkezésére.

**Előny gyári árak márczius 1-ig:**

Téli ruhakelmék, mcsó velez és flanellek, hárász- és posztó vállkendők, férfi, női és gyermek alsóruhák (trikók), sapkák, keztyűk és harisnyákban.

Ezen **kiváltságos** alkalomra szives támogatást kér, mély tisztelettel

**Weinberger Miksa,**  
vászón, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, Váréputlet 8.

Paplanok 1. 1-95-től feljebb.